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A kurzus megkezdése előtt két héttel kaptam egy bemutatkozó levelet a kurzus vezetőjétől, Arja 

Kaukkótól. Ebben az ímélben minden fontos információt átadott a tanfolyam kezdésével, 

helyszínével kapcsoltban, illetve kérte, hogy mindenki töltsön fel egy rövid bemutatkózó 

szövegek a kedvenc helyéről készült fényképpel együtt egy Padlet felületre. Ezen a felületen is 

minden hasznos és éredekes információ megtalálható volt, ami a kurzussal vagy Helsinkivel 

kapcsolatos. A bemutatkozáson kívül egy az iskolánkról szóló prezentációt vagy videót kellett 

ide feltölteni. A tanfolyam során folyamatosan gyarapodott a Padlet anyaga, minden fontos link 

és az elkészült munkáink egy része is ide került.  

25 fővel indult a csoportunk, a tanárunk szerint ez az eddigi legnagyobb. Voltak spanyolok, 

olaszok, németek, csehek, szlovákok, egy lengyel és egy szlovén, és öten voltunk magyarok is.  

Július 7. hétfő 

Először tanárunk létrehozott egy WhatsApp-csoportot, hogy ezen keresztül akkor is tudjunk 

kommunikálni, ha nem a tanteremben vagyunk, hanem azon kívül oldjuk meg a feladatainkat, 

illetve itt osztotta meg az adott feladatnak is a linkjét.  

Arja először bemutatta a heti programunkat, mesélt a kurzusról, előadott egy prezentációt 

Finnországról és Helsinkiről, de ebből nemcsak az országot és a várost ismerhettük meg, hanem 

már a finn gondolkodásmódba és értékrendbe is kaphattunk bepillantást. Ez azért is volt fontos, 

hiszen ez határozza meg a finn oktatást, annak szemléletmódját, és végső soron a módszereit, 

köztük a tantermen kívüli oktatást is.  

Majd két rövid ismerkedős feladat következett, ezeknek köszönhetően egy órán belül nagyon 

sok csoporttársammal válthattam pár szót. Mindkét ismerkedős feladat felhasználható 

osztályfőnöki vagy etika órán. A tanfolyam végig gyakorlatorientált volt, folyamatosan olyan 

feladatokat oldottunk meg, amiket mi is el tudunk végezni a diákjainkkal. Elméleti rész csak 

kedd délután és péntek délelőtt volt, de ezeket is megszakította egy-egy aktív feladat.  

Később következtek az iskolabemutatók. Nagyon érdekes volt látni, hogy a különböző országok 

különböző intézményei hogy épülnek fel, milyen oktatási programjaik vannak, milyen 

projekteken dolgoznak. Sok ötletet és inspirációt meríthettem ezekből is.  

A nap harmadik részében tantermen kívüli feladatot kaptunk. Csoportokban kellett dolgozni, 

ezeket véletlenszerűen alakította ki az oktatónk, a feladat a környék és egyben a finn kultúra 



megismerése, feltérképezése volt játékos módon. Mindezek mellett megismerhettem a 

Goosechase applikációt, hiszen ezen keresztül kaptuk meg a kérdéseinket, feladatainkat.  

Július 8. kedd 

Az Annantalo kulturális centrumot látogattuk meg, és oldottunk meg feladatokat szintén 

csoportban, a linket itt is a WhatsApp-on keresztül kaptuk meg azt követően, hogy mindenki 

megérkezett és az oktatónk röviden összefoglalta mindazt, amit az épületről, a benne folyó 

munkáról és a mi feladatinkról tudni érdemes.  

Ezt követően együtt visszamentünk a tanfolyam helyszínére, és következett az elméleti oktatás. 

Itt megismerkedhettünk a szabadtéri oktatás főbb alapelveivel és előnyeivel, a finn 

megközelítéssel a szabadtéri oktatáshoz. Ekkor is volt alkalmunk csoportban beszélgetni 

azokról az értékekről, amik mentén kialakították a finnek ezt az oktatási rendszert.  

Július 9. szerda 

Helsinki Központi Könyvtárát, Oodit látogattuk meg, amely önmagában fantasztikus élmény 

volt. Olyan inspiráló környezettel ismerkedtünk meg, amely egyedülálló. Nem véletlenül 2019-

ben ez az intézmény nyerte el az Év Közkönyvtára címet. Ez alkalommal a Seppo programot 

ismerhettük meg, ezzel dolgozhattunk a könyvtárban, itt mindenkinek egyénileg kellett a 

kérdésekre válaszolni, de természetesen össze is lehetett dolgozni. Majd a Flinga programon 

keresztül néhány elgondolkodtató, inspiráló kérdést kaptunk, amelyekre egyénileg 

válaszoltunk, de mindenki láthatta a csoporttársai reakcióit is.  

A nap második felét a Helsinki Városi Múzeumban töltöttük, ahol egyéni és csoportfeladatokat 

is kaptunk, illetve néhány kérdést arra vonatkozóan, hogy mi az, amit a látottakból mi is meg 

tudunk valósítani a saját intézményünkben.  

Július 10. csütörtök 

Másik két csoporttal együtt a napot a Töölönlathi térségben töltöttük. A véletlenszerűen 

kialakított csoportok három oktató vezetésével körforgásszerűen a természetben végezhető 

gyakorlati tevékenységekkel ismerkedtek. Megismerhettünk számos a természetközeli jólléten 

alapuló tevékenységet, illetve pedagógiai játékot.  

Július 11. péntek 

Rövid elméleti összefoglaló után Vidd haza – váltsd valóra! címmel saját projektünket kellett 

elkészítenünk a héten tanultak alapján, majd erről kellett kiscsoportban beszélgetnünk. Majd az 

utolsó szabadtéri tevékenységekre került sor, és ezzel együtt videókészítő programokat is 



megismerhettünk. Végül a záróceremónia következett, és megkaptuk a bizonyítványokat az 

elvégzett tanfolyamról.  

Július 12. szombat 

Seurasaari Szabadtéri Múzeumot tekintettük meg, ahol egyszerre van jelen a finn kulturális és 

természeti örökség. Így itt megtapasztalhattuk, hogy hogyan lehet ötvözni a különböző 

tantárgyak tananyagait, a természetközelséget és a jóllétet.  

Rengeteg élménnyel, tapasztalattal, inspirációval és ötlettel térhettem haza a tanfolyamot 

követően, és ezeket nagyon jól tudom majd alkalmazni a mindennapi oktatási, nevelési 

munkámban.  

Hóbor Katalin 

 

              

                 



 

 

 


